
ΛΥΣΗ 

Ζςτω ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ = ΑΓ και ςημεία Ε, Δ ςτισ προεκτάςεισ των πλευρών ΒΑ, 

ΓΑ αντίςτοιχα τζτοια ώςτε ΑΕ =ΑΔ. 

 

α) Επειδή είναι AB = AΓ και AE = AΔ από υπόθεςη τότε: AB + AE = AΓ + AΔ, άρα BE = ΓΔ. 

β) Τα τρίγωνα ΔΒΑ και ΕΑΓ ζχουν: 

 ΑΒ = ΑΓ, από υπόθεςη 

 ΑΔ = ΑE, από υπόθεςη 

 Δ ̂Β = Ε ̂Γ, ωσ κατακορυφήν γωνίεσ. 

Τα τρίγωνα ΔΒΑ και ΕΑΓ ζχουν δυο πλευρζσ ίςεσ μία προσ μία και τισ περιεχόμενεσ ςε αυτζσ 

γωνίεσ ίςεσ, άρα είναι ίςα (ΠΓΠ), οπότε BΔ = ΓE ωσ πλευρζσ απζναντι από τισ ίςεσ γωνίεσ 

Δ ̂Β, Ε ̂Γ αντίςτοιχα. 

γ) Τα τρίγωνα ΔΒΑ και ΕΑΓ είναι ίςα οπότε:   ̂    ̂  (1) ωσ γωνίεσ απζναντι από τισ ίςεσ 

πλευρζσ ΑΔ και ΑΕ αντίςτοιχα. Στο ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ είναι   ̂    ̂  (2), ωσ γωνίεσ 

τησ βάςησ του ΒΓ. Οπότε   ̂     ̂    ̂ +   ̂  ή   ̂  = Ε ̂Β.   

 

 

 


